
 
Další administrativní zatížení praktických lékařů se úspěšně podařilo vytvořit 

Ministerstvo vydalo v sobotu nové Mimořádně opatření platné od pondělí 22.11.2021. Týká se antigenního 

testování zaměstnanců a OSVČ, kteří nejsou očkováni, nebo neprodělali v posledních 180 dnech COVID. Tedy 

poměrně početného okruhu osob. Na první pohled by se zdálo, že se nás toto opatření v zásadě nijak netýká, 

prostě firmy si zajistí testování (či samotestování). 

Opak je bohužel pravdou. Toto Mimořádně opatření ukládá každému takto pozitivně testovanému pracovníkovi 

kontaktovat registrujícího praktického lékaře (či KHS, nebo jiného poskytovatele), a tomuto lékaři pak ukládá 

„bezodkladně vystavit žádanku na konfirmační RT-PCR test na vyšetření přítomnosti viru SARS-CoV-2.“. A tuto 

žádanku zadat do ISNU, včetně vyplnění IČO zaměstnavatele. 

Takže budeme mít novou zábavu. Každý den bude do ordinací telefonovat poměrně velké množství pacientů, 

kteří budou po telefonu udávat pozitivní test či samotest. IČO zaměstnavatele bude znát z hlavy málokdo, takže 

u většiny pacientů se to jedním telefonickým hovorem nevyřeší. 

A výsledkem bude to, že pokud lékaři jakýkoli jeho (a vlastně i cizí) pacient zavolá, že měl pozitivní Ag test a 

dospěje se k nějakému IČO (v zásadě asi jakémukoli), tak má praktik zadat žádanku do ISINU. Zda pacient 

skutečně nějaký antigenní test absolvoval či nikoli, je věcí podružnou, prostě stačí, aby to uvedl do telefonu. 

Podle mne lze asi očekávat i zneužívání ze strany pacientů, neboť je to fajn cesta k PCR testu na pojišťovnu. 

Celkem jednoznačně to podle mne svědčí o tom, že tvůrci mimořádných opatření příliš nepřemýšlejí, a dále 

pak to pouze jen potvrzuje to, že o zatíženosti ordinací praktiků v současné době nemají žádnou představu.  

Takže namísto toho, aby stát omezil stávající zbytné činnosti, jak jsme opakovaně navrhovali (například pracovně 

lékařská péče, posudková péče a administrativní úkony apod.), případně zajistil, aby nedocházelo k přenášení 

činností KHS na praktické lékaře (opět vystavujeme v řadě míst za KHS žádanky na PCR u pacientů v kontaktu, 

protože KHS prostě nestíhá, byť dohodnuto je naprosto jasně), tak nám naopak zajistil plynulý přísun zcela 

zbytečných telefonátů a související administrativy.  

A to v plné epidemii, kdy již přetížené ordinace pracují na samotné hranici svým možností, snaží se řešit chronické 

pacienty, pacienty v izolaci či karanténě, očkovat chřipku, covid atd. atd. 

Mám z toho dojem, že se ministerstvo volně inspirovalo iniciativou pana Landy Zlatý špendlík, bohužel za cíl si 

vybralo praktické lékaře. 

Docela mne to překvapuje (vlastně po těch zkušenostech z posledních dvou let už bohužel ani ne), spíše bych 

očekával od ministerstva, že se bude snažit zatížení ordinací snížit a alespoň trochu uvolnit ruce pro očkování 

(které je prý nyní prioritou). No není tomu tak, praktici budou dělat telefonisty a vkládače žádanek do počítače. 

Pokud by tvůrce alespoň trochu přemýšlel, tak by třeba umožnil PCR testování na testovacím místě na základě 

prohlášení pacienta, že byl v práci pozitivně Ag (samo) testován. Bylo by to postaveno úplně stejně na vodě, ale 

vynechalo by se alespoň zcela zbytečné telefonování s praktikem.  

Zřejmě se ministerští domnívají, že praktici nemají co na práci, tak si potřebují trochu užít telefonování a datlování 

do počítače. A tato atrakce bude probíhat kontinuálně (testování má být prováděno 1 x týdně). 

Přeji zachování duševního zdraví.. 

Jakub Uher 

 


